

全市生态环境重点工作专题调度会要求 严格管控风险 强力推进整改

本报讯（全媒体记者 陈洁）9月13日，我市召开生态环境重点工作专题调度会，对当前重点工作进行总结梳理，查漏补缺，统筹部署下一步工作。副市长赵云海参会。

会议调度 夏季攻势、利剑行动、洞庭清波等突出生态环境问题整改推进工作，研究中央污染防治资金使用及无废城市创建工作。截至8月20日，全市共摸排上报各类环境风险隐患问题118个，其中116个环境风险隐患问题实现风险降级，降级比例达98%。截至9月8日，污染防治攻坚战 夏季攻势 调度完成63项，完成率90%。在突出生态环境问题（含 洞庭清波）整改方面，537件信访件还有6件未办结，109个反馈问

市优化营商环境 登记财产 攻坚工作领导小组第一次会议要求

提升服务效能 优化营商环境

本报讯（全媒体记者 陈洁）9月13日，市优化营商环境 登记财产 攻坚工作领导小组召开第一次会议。副市长赵云海参会。

会上传达市委市政府优化营商环境相关文件精神，宣读《张家界市2022年优化营商环境 登记财产 攻坚实施方案》，并就方案内容进行现场解读。与会人员围绕 登记财产 实施方案责任清单作表态发言。

赵云海要求各职能部门深度对接其它城市的最新经验做法，优化办事

茅岩河镇：四举措 严防守

本报讯（通讯员 龚芳琪）连日来，永定区茅岩河镇多措并举全力做好森林防火工作，有效预防森林火情发生。

精心部署，强化责任落实。自禁火令下达后，茅岩河镇迅速行动、广泛动员，迅速传达市、区森林防火视频会议精神，包村干部下沉村（社区），村组干部包山林包丘块，将防火责任落实到村到组到人。镇村干部取消节假日休息，强化巡查力度，细化责任落实，严防死守。

加强宣传，提升防火意识。组织森林防火宣传志愿者215人来回转，在田间地头、乡间小道利用高音喇叭、锣鼓、巡逻车等方式进行多方位宣传。利用天门清风微信群、横幅标语等，敲警钟，向群众直观展示森林火灾的危害性和违反禁火令的不良后果。走访入户发放森林防火宣传资料，签订森林防火责任承诺书，提高群众防火意识。

桥自弯镇：无人机助力防灭火

本报讯（全媒体记者 向文 通讯员 向金海）9月8日中午，桑植县桥自弯镇龙潭村米家台组一村民烧火粪引发火情，通过无人机巡查和护林员反馈的信息，村“两委”和驻村工作队接到无人机巡查和护林员反馈的信息，立即赶往现场处置，有效封控明

杨柳铺乡 党员筑起 防火墙

本报讯（通讯员 钟翔宇）连日来，慈利县杨柳铺乡以党建引领森林防火工作，坚持 预防为主，防治结合，筑牢森林 防火墙。

党员带头鼓实劲。各村组织成立党员森林防火志愿巡逻队，8人一组，入户入林，担起森林防火 主心

小喇叭 护卫保护区

本报讯（全媒体记者 彭华伟 通讯员 皮运楚）严禁进行烧烤、野炊等容易引发森林火灾的户外活动；严禁烧木炭、烧渣草、烧垃圾、烧秸秆、烧灰积肥、烧田埂。连日来，桑植县八大公山国家级自然保护区活跃着一群 小喇叭 护林员。管理处斗篷山林区护林员徐生科肩挎 森林防火小喇叭，在自己管护的林区小道上重复不间断播放《森林防火禁令》《森林防火十不准八不烧》，告诫往村民注意用火行为。

小喇叭、森林防火标识红袖套 27名护林员每天肩挎小喇叭、手

套森林防火标识红袖套，活跃在森林火险最易发生的山头、地头、路口，



品牌创建背景

近年来，市公共资源交易中心牢固树立新时代 党建业务融合发展的理念，紧紧围绕市委市政府中心工作，突出 交易为公、交易为民、交易为效、交易为廉 的目标，以 四看四比四提升 为载体，以 五上五抓五促 为抓手，全力推进 清廉交易 党建品牌创建，将党建工作转化为看得见、摸得着 的先进生产力，以高质量党建推动公共资源交易高质量发展。

主要经验做法

五上 强基础，建好廉政教育平台载体，让 清廉交易 入脑入心。 上课 建好廉政教育常态化机制。认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设、廉洁文化建设的重要论述。利用党组会、主题党日等学习各级纪委重要文件精神及违纪违法典型案例的通报，邀请市纪委监委专家开展廉政专题辅导，组织观看廉政教育片，进一步增强党员干部廉洁自律意识和对党纪法规的敬畏意识。 上墙 建好 清廉墙 上阵地。设立党建活动室，规范阵地建设，党建工作制度、党组织基本情况、党员发展公示等全部上墙。培植 清廉文化，精心打造办公室廉政文化和清廉文化走廊，办公室和专家通道制作了清廉文化挂图和清廉文化标语，着力打造以 公平、清廉 为核心的清廉文化。 上网 建好 清廉网 上阵地。发挥门户网站、智慧党建平台、中心大屏的宣传媒介作用，设立机关党建和清廉建设专栏，定期向党

员推送党的建设、清廉建设方面的新闻信息，贯彻清廉湖南、清廉张家界的工作要求，宣传清廉文化故事，滚动播放廉政教育片、清廉微视频，打造清廉文化线上宣传矩阵。 上桌 建好 清廉桌上阵地。结合窗口服务开展 我为群众办实事 实践活动，党员干部戴党徽、摆桌牌，主动亮出党员身份，积极提供党员示范服务。开展廉政主题征稿活动，评选出 心廉 身正 擦亮清廉名片，打造阳光平台 等优秀作品，制作成清廉桌牌，营造崇廉守廉的良好氛围。 上心 让清廉理念入脑入心。通过持续深入学习和熏陶，让全体党员干部在耳濡目染中感受清廉力量，时时处处感受到浓烈的廉政文化气息，教育引导党员干部外化于行，内化于心，做明规守纪树新风、知畏笃行促发展的时代先锋，在潜移默化中让清廉理念入脑入心。

五抓 保落实，把 清廉交易 党建特色品牌创建工作落地落细。一是 抓工作推动。明确党组书记第一责任、班子成员 一岗双责，细化责任分工，把 清廉交易 党建特色品牌创建纳入年度目标考核，实行责任倒逼，每季度至少召开1次专题会议，调度工作进展情况，解决困难问题，群策群力推动党建特色品牌创建工作。二是 抓制度落实。严肃党内政治生活，加强 三会一课、组织生活会、民主评议党员、主题党日、谈心谈话、领导干部讲党课 等制度的落实，不断提高组织生活的质量和效果。严明政治纪律和政治规矩，严格执行按期换届选举和定期报告制度，严肃党员发展工作，严格执行领导干部重大事项请示报告、个人有关事项报告等制度，不断提高制度执行力。三是 抓问题整改。巩固机关党建 灯下黑 整治成效，系统梳理对照党建突出问题，建立创建 模范机关 考评反馈问题整改清单、组织生活会和

民主评议党员问题清单，认真抓好问题整改，制定完善整改措施13条，建立长效机制2个，全面提高机关党建工作质量。四是 抓活动载体。开展党员过 政治生日、重温入党誓词、支部委员讲 清廉微党课 、观看红色影片、社区小区双报到等活动，调动党员参与的积极性和主动性。扎实开展 党员示范岗 创建活动，推动党员干部在创建全国文明城市、助力首届湖南旅游发展大会、做好疫情防控等重要工作中积极主动履职，发挥先锋模范作用。五是 抓文化建设。不断丰富完善文化体系建设，把清廉文化与 公文化、红色文化相结合，把清廉张家界、清廉交易相结合，把清廉个人、清廉支部建设相结合，开展 清廉家风建设 廉政亲情寄语 廉政建设大家谈 等活动，引导党员干部把 清廉交易 映入脑海、融入血脉、浸入灵魂，营造处处有清廉、时时想清廉、事事守清廉的良好氛围。

主要工作成效

通过开展 清廉交易 品牌创建，深化 四看四比四提升 主题活动，该中心党建与业务工作实现了深度融合，为助力优化营商环境，建设清廉张家界贡献了力量。

交易制度更加规范。印发《张家界市公共资源交易目录（2022年本）》《张家界市竞价类交易项目进场交易操作规则》，明确进场交易项目范围，规范交易流程。完善《公共资源交易服务标准化手册》，推行标准化服务，健全《评标专家抽取管理制度》，提高专家抽取效率。加强廉政风险防控，开展廉政风险排查，出台《产权交易廉政风险防控制度》《公共资源交易廉政风险防控手册》，从项目受理、编制文件、发布公告、接受报名、组织签约、资金结算等环节进一步扎紧了制度笼子，堵塞了交易风险漏洞。

阳光服务更加高效。运用市场化

打造 清廉交易 党建品牌 助推公共资源交易高质量发展

市公共资源交易中心

手段盘活公共资源，上半年共完成交易项目190个，实现交易额19.69亿元，增收节支1.8亿元。助力优化营商环境，清退沉积保证金1440万元，切实减轻投标企业和市场主体负担。推行 预约服务 上门服务，主动登门和在线服务为全市60多个项目把脉问诊。全力服务首届湖南旅游发展大会，加班加点圆满高效完成了市 智慧旅游 平台运营服务等5个项目的采购需求编制和组织实施。建立投标保证金电子保函平台，上线8个月开具电子保险保函244单，释放投标人现金保证金占用7292万元。

行业风气更加清廉。严明纪律要求，出台《廉洁自律十不准》，规范工作人员从业行为。推进全流程电子化和远程异地评标常态化，完成远程异地评标项目156个，打破 熟面孔 老关系 等问题，规避围标串标风险。强化评标专家抽取保密工作，解决评标专家抽取、传输等环节的安全保密问题。坚持 一标一评 ，上半年考评专家294人次、代理机构77家，考评情况每月进行公示。扎实推进工程建设项目招投标突出问题专项整治，整理 报送183宗招投标项目160357条数据信息，为审计大数据分析提供了支持。

文明创建更加有力。坚持把精神文明创建融入队伍建设，狠抓文明窗口的服务规范，要求工作人员从一张笑脸、一杯热水、一句请坐等细节做起，以自己的行动 向社会传导文明理念、文明规范、文明行为，使中心不仅是交易场所，更是文明熏陶场所。中心先后荣获 全国巾帼文明岗 省级文明单位 党建示范点 青年文明号 财政非税收入优秀单位 公车改革服务先进单位 最美庭院 驻村帮扶工作先进工作队 等荣誉称号。2人分别被评为 创建湖南省文明城市工作先进个人 和 湖南省最美家庭 。

交警一大队： 中秋查违500余起

本报讯（通讯员 赵前进）9月13日，笔者从市公安局交警支队直属一大队了解到，2022年中秋节假日期间，该大队现场查获各类交通违法行为500余起，实现了辖区无长时间交通拥堵、无亡人道路交通事故发生。

该大队组织全体民辅警严格落实24小时值班备勤制度，通过设置执勤卡点、强化路面巡逻等措施，认真排查各类交通安全隐患，从严查处各类交通违法行为，有效预防和消除了道路交通事故的发生。

中秋假日期间，该大队现场查获各类交通违法行为557起，其中酒驾醉驾18起，涉牌涉证126起，摩电未戴头盔261起，违法载人43起，其他交通违法行为109起。

人社系统业务 培训班开班

本报讯（全媒体记者 朱未）市人社局近日举办业务培训班，进一步提高全市人社系统干部队伍综合业务素质，深入推进全市人社系统学习型机关建设。

市人社局相关负责人在开班仪式上强调，业务培训是提高人社干部综合素质和能力的重要途径，只有强化理论学习，培养良好思维习惯，才能说内行话、做明白人、干正确事。参训学员要切实提高思想认识，处理好工作与学习的关系，充分认识到此次培训班不仅是业务培训的平台、思想交流的大会，更是转变作风的集训，全体学员要站在推动人社工作迈向新台阶的高度上，在学习中加强交流、认识问题、提升能力。要注重学以致用，坚持跟着老师学、带着问题学、结合实际学、加强交流学、遵守纪律学、带着收获学，做到学有所获、学有所长、学有所思、学有所悟，从百年党史中感悟人社发展之路，汲取工作经验，提升为民办实事本领。



9月13日，市民在汉口江岸滩涂上游玩（无人机照片）。

近日，长江武汉段水位持续消退，大片滩涂露出江面，天兴洲北岸几乎与汉口江岸连成一片。截至9月13日22时，长江汉口站水位为13.58米，较历史同期均值偏低逾8米。新华社记者 伍志尊 摄

旅发会的溢出效应

桑植县承办湘鄂渝黔政协助推红色旅游发展联席会议侧记

陈雅倩 王成均

9月10日，桑植县洪家关景区，来自长沙市的刘先生一家四口人，参观了贺龙故居和贺龙纪念馆，又到红军体验园融进火红的红军生活，感受岁月的峥嵘。一天的时间很快就过去了，刘先生激动地说： 桑植是湘鄂渝黔革命老区，湘鄂渝黔政协助推红色旅游发展联席会议召开后，桑植红色旅游做得更好了。这一趟体验真是不虚此行啊。

这是桑植县于8月15日至18日成功举办湘鄂渝黔政协助推红色旅

游发展联席会议第一次会议暨2022年桑植民歌节产生的溢出效应。

办一次会，兴一座城，桑植县委、县政府抢抓机遇，通过承办湘鄂渝黔政协助推红色旅游发展联席会议，强基础、抓产业、兴文化，让红色旅游真正成为桑植经济社会发展的引擎，全方位发挥 知名度广、发展后劲足、前景可期 的溢出效应。会议召开，17个市州76个县近500人参加，制定了《协商规则》，确定了会旗，达成了共同推动红色旅游发展的《桑植

共识》，桑植县政协成为联络处，桑植县红色旅游知名度进一步扩大，红色旅游进一步提升人气。中秋佳节第二天小长假，来洪家关景区的人数达2100人次，到桑植县旅游人数达6833人次。借助旅发大会，桑植县开工建设44个重点建设项目，11个市定重点项目完工8个，24个 百日攻坚 项目完工7个。联席会议促成湘鄂渝黔红色旅游实现跨区大合作，推动旅游、经济、交通、社会各方面发展共谋、资源共享。



担心核酸采样拭子不安全？消除疑虑，权威专家有解答。

事实上，采样拭子不是棉签，它的材质是聚酯或者尼龙纤维，跟日常生活中的牙刷比较类似。

核酸采样就像牙刷刷牙，但采样是刷口腔里的喉后壁细胞，然后把采样拭子放到采样管里去。因为采样拭子用的是聚酯或者尼龙纤维，就很容易脱离到保存液里，后续便于实验室进行相关的检测。

核酸采样的 棉签 安全吗？当然！

生产环境有要求 质监有标准

采样拭子属于医疗器械，生产环境和要求非常严格，质量监管也有相关标准，最基本的标准就是无毒无害。采样拭子生产过程中也不会产生有害的物质。

采样对个体没伤害

核酸采样过程中会有一些刺激，不同的人感受不一样。比如有的人咽部比较敏感，采样后觉得不舒服，有

异物感，就会产生痒感或者呕吐的感觉，有的容忍度就会大一些。个体差异比较大。

还有一种情况，口咽拭子采样时通常需要张开嘴，有的人软腭就把舌根合在一起了，采样人想保证采样质量，就会往里探，要找咽后壁、扁桃体，一探的时候就有刺激，有的人刺激反应就非常强烈，出现了呕、咳，但一旦采样完成就很容易缓解。所以采样对个体没有伤害。

提醒公众朋友，在参加核酸检测

时要积极支持配合采样人员，按照其现场要求，规范做好采样的配合动作，确保采样效果。

根据国家卫生健康委发布的口咽拭子采集方法，在采集咽拭子的过程中，被采集者需要头部微仰，嘴要略微张大，露出两侧的咽扁桃体，采样者需要在两侧的咽扁桃体和咽后壁进行采样。人体的口咽属于柔软的组织，在采集过程中既要保持有力度进行一些擦拭、刮拭，同时还要避免对咽后壁产生损伤。要尽量避免采集拭子触及脸颊以及嘴唇。

来源：健康中国